辛丑年六月初七 星期五 第79期(总第2778期)

准印证号 (渝) 2020515 每周一三五出版 免费赠阅



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府







:http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网:http://wush.cq.gov.cn

顾问: 曹邦兴

编委会主任: 柴承刚

主编:方德伦

新征程上,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周 年大会上重要讲话



"江山就是人民、人民就是江山,打江 山、守江山,守的是人民的心。"在庆祝中国 共产党成立 100 周年大会上, 习近平总书记 "一百年来,我们取得的一切成就,是中 国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗 的结果",强调"以史为鉴、开创未来,必须团 结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。

为人民而生,因人民而兴,始终同人民 在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党 兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年 奋斗历程, 我们党团结带领人民进行革命、 建设、改革,根本目的就是为了让人民过上 好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付 出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫 不动摇。一百年来,我们党攻克一个又一个 看似不可攻克的难关,创造一个又一个彪炳 史册的人间奇迹,根本原因就在于始终坚守 初心使命,始终与人民心心相印、与人民同 甘共苦、与人民团结奋斗。 (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落

巫山:举全县之力加快县城新区建设



本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/ 图) 7月13日,县委书记曹邦兴,县委副 书记、代理县长付嘉康率县交通局、县水利 局、县城新区管委会、城建集团等相关部门 负责人,专题调研县城新区开发建设工作。 曹邦兴强调,要撸起袖子加油干,快马再加 鞭,举全县之力加快县城新区建设。

一路走、一路问、一路看,在县城新区 江东组团和早阳组团等施工现场,曹邦兴、 付嘉康详细了解了县中医院江东分院、龙 水中小学、江东污水处理厂,以及郑万高铁 巫山站站前广场、迎宾大道、桂花大道、早 阳互通等项目建设情况后指出,县城新区 按照县委、县政府总体安排部署,在基础设 施推进、项目建设等方面取得了一定成绩。 值得充分肯定。下一步,要在保护好生态环 境,保证安全和质量的前提下,进一步加快 项目建设进度和基础设施配套工作,确保 高品质打造县城新区。

曹邦兴要求, 江东组团建设要坚持科 学规划引领,把每一栋建筑都作为精品来

打造;要统筹考虑,抓好基础设施建设,同 时在确保质量、安全的前提下,加快医院、 学校、污水等配套项目建设和市政设施建 设。此外, 要高度重视环保和地质安全工 作,加强专业监测工作,防止地质灾害发

当前,郑万高铁巫山段铺轨已经结束, 12 月底前,巫山至重庆段有望通车。巫山 站规划为郑万铁路重庆市境内唯一县级始 发站,是集高速铁路、高速公路、机场、旅游 码头四维一体的综合交通换乘中心。曹邦 兴强调,早阳组团要依托高铁站、城市交通 综合体,进一步加快站前广场、早阳互通等 项目建设进度,确保早日建成投用,为巫山 及周边区县市民出行带来便利, 并拉动本 地旅游产业发展。

针对县城新区建设, 付嘉康要求各部 门要坚定信心、再接再厉,主动作为,倒排 工期,挂图作战,确保按时完成全年工作目 标任务。要进一步细化工作举措,通盘考 虑、统筹谋划,全力以赴加快项目建设步 伐。要高度重视地质安全,严格地灾评估治 理,坚持规划先行,质量第一原则,抓好安 全、质量和廉洁。同时,注重周边生态环境 保护,确保高质量、高品质建好县城新区。

当天,曹邦兴、付嘉康一行还调研了巫 山县船舶废弃物码头建设情况,并前往桂 花大桥,步行过桥,调研巫大高速白泉互通

县领导陈恭福、陈健一同调研。

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 7月13 日, 县委书记曹邦兴调研城市管理提升工作 时强调,要完善城市功能和治理体系,提高城 市精细化管理水平,提升城市品位,着力打造 和谐宜居、生态良好、富有活力、特色鲜明的 现代化城市。

当天,曹邦兴一行先后前往广东中路、松 峦社区居委会等地, 实地调研广东中路立体 绿化停车场、松峦公园生态修复和松峦社区 至幸福家园道路,以及餐厨物资源化利用项 目建设情况。

每到一处,曹邦兴都详细了解市政设施。 环境卫生、城市建筑、高边坡治理、停车难等 情况,现场指出存在的问题,并围绕如何改善 人居环境、加强城市管理、提升城市面貌,打 造群众满意的生活宜居地提出了具体要求。

调

研

城

提

据了解,广东中路立体绿化停车场位于 县住房城乡建委办公楼旁,占地面积 4071.42 平方米,于2020年3月30日开工建设,内有 新建地下停车位 176 个,配套建设边坡支护 公厕、管网、绿化等工程。

曹邦兴说,停车难是大多数城市面临的 一大难题,巫山能拿出最好的地块,在城市内 见缝插针建设停车场,解决市民停车难问题, 成绩值得充分肯定。下一步,要深化大城细 管、大城智管,进一步加大停车场建设力度, 科学有序规划布局停车位,解决好城中停车 难问题,确保城市交通畅通和市民出行便利。

城市环线道路建设是完善城市路网体 系、缓解交通压力、方便群众出行的重要民生 工程。要统一思想,提高认识,根据城区道路 功能和地形地貌特征,合理规划空间布局,高 水平做好项目规划设计。同时,项目涉及的相 关部门和街道要加强沟通协作, 高标准推进 项目建设,高效率做好项目服务,为沿线老百 姓提供更为快捷的交通出行条件。

曹邦兴强调,巫山是一座旅游城市,要进 一步在城市建设与管理上下功夫, 进一步完 善好城市基础配套,从环卫保洁、市政设施、 绿化景观等细处着手,提升城市管理标准化、 精细化、品质化水平。要加强城市管理,注重 城市文明和文化素质提升, 树立好旅游城市 的形象。此外,要切实抓好有关城市管理的民 生实事,重点解决好人厕难、停车难和污水处 理、垃圾处理等市民关心的热难点问题,不断 提升城市形象,提升市民生活质量,让群众有 更多的获得感和幸福感。

县领导黄勇、陈健一同调研。

付嘉康检查指导征兵体检工作

本报讯 (记者 方丹 肖乔) 7月 15日,县委副书记、代理县长付嘉康前往 县征兵工作体检站(县人民医院净坛分院) 检查指导征兵体检工作。

今年,我县首批上站体检的应征青年 共 425 名,全部在县人民医院净坛分院进 行体检。

兵体检的组织管理、工作开展情况汇报,并 到各检查科室看望慰问了正在工作的医务 人员,详细了解征兵体检标准、应征青年身 体素质等情况。他鼓励应征青年听从祖国 召唤,积极应征人伍,建功军营,为家乡争

付嘉康指出,征兵工作是一项严肃的 在征兵体检站,付嘉康听取了全县征 政治任务,也是政府的一项重要工作,征兵

体检工作是保证我县向国防建设输送优质 兵员的重要一环。参检医务工作者要切实 履行好自身职责,对照体检标准,本着对应 征青年负责、对国家负责的态度,切实把好 体检关,争取把身体素质最好的青年输送 到部队。县人民医院要抽调业务能力强、临 床经验丰富的医务人员积极参与到征兵体 检过程中,切实提高体检服务保障水平,同

时要严明征兵纪律,坚决纠治征兵体检过 程中的违法违规行为,保质保量完成征兵

县人武部上校部长、县征兵办主任夏 晓松一同检查。

(接第78期一版)为配合这一行动,卢光特 在恢复活动于重庆的戴披星的共产党党籍

后,将戴派回老家巫山大昌、水口地区活动。 鉴于戴曾是国民党奉大巫当局缉捕多年的 "共产党要犯",故给戴的任务是做深入群众 的下层工作,独立作战,相机发展党的组织, 做好出川新兵兵变时的接应、配合工作。 戴披星于春节前夕出发,正月初秘密回

到大昌镇第八保家中。为保证活动的安全, 昼伏夜出。他白天躲在自家猪圈楼上,吃饭 时由其父或小弟妹放哨,晚上方到群众中去 活动。很快串联了程松廷、崔殿升、田海波3 人,分别对他们进行了阶级教育、形势教育 和党的知识教育。在国民党即将垮台的形势 下,他们都愿意跟共产党走,敢于为穷人打 天下,为打倒国民党而上山打游击、拉队伍、 夺枪造反,也都想加入共产党。在多次谈话 教育与考察的基础上,戴将程、崔、田3人发 展为中共党员,向他们反复强调共产党的纪 律,程等人也发誓愿意遵守。接着,戴要求 程、崔、田 3 人学着自己的办法和提出的条 件到群众中去活动。程等很快在大昌镇七、 八两个保中串联了一批农民积极分子。经逐 个考察和谈话教育,戴披星将崔大容、崔大 林、田长荣、谭三元、何德恒、何康福、崔大 安、何德培、何恩福、龚崇芳、崔百川、吴明 魁、何德尧、魏子清、崔大堂、崔启刚、崔启松 17人发展为中共党员。

-

福

田

支

部

的

建

为严密组织,团结、巩固已聚集的力量, 戴披星决定建立中共水口支部。3月末,借 为其表叔祝寿之机,以拜把兄弟的形式,集 中党员宣誓,而后宣布中共水口支部委员会 成立,书记戴披星,组织委员崔殿升,宣传委 员田海波。 (下转第二版)

巫山党史

责编:方丹

开栏语

历史川流不息,精神代代相传。在全县上下全面贯彻落实习近平总书记殷 殷嘱托的奋斗实践中,各条战线、各个领域涌现出一大批优秀共产党员、优秀党 务工作者和先进基层党组织。

即日起,本报在《奋斗百年路 启航新征程》总栏目下开设《"两优一先"》子 栏目,对我县获得市级和县级"两优一先"表彰对象先进事迹进行报道。展示他 们敢于担当、攻坚克难,无私奉献、廉洁自律的榜样风采,激励全县广大党员不 忘初心、牢记使命,锐意进取、真抓实干,为加快建设生态优先绿色发展先行示 范区而努力奋斗。

下庄村党支部:一定把下庄建设好、发展好

本报记者 王忠虎 龚傲 文/图

"作为一个基层党组织,一定要不忘初 心,牢记使命,认认真真的带领村民,把下 庄建设好、发展好,这才是一个村党支部最 终的标准。"7月13日,竹贤乡下庄村党支 部书记毛相林在接受记者采访时如此表

竹贤乡下庄村位于竹贤乡西部,幅员 面积9.1平方公里,下辖4个村民小组,常 住人口 500 余人,最低海拔 287 米,最高海 拔 1600 多米,有支部党员 17 名。下庄村党 支部始终将初心融进灵魂, 把使命扛在肩 上,真心为民做好事,办实事,使有"天坑 村"之称的下庄发生了天翻地覆的变化。

以前,下庄连接外界的是唯一一条 108 道"之"字拐。村民们去趟县城,要经由逼仄 的古道翻越悬崖,一来一回至少4天。到 1997年时,全村397人中有150多人一辈 子没有离开过大山,160多人没见过公路。 1997年冬,在村党支部的号召下,党支部书 记毛相林带领下庄村人在绝壁之上打响了 向命运抗争的第一炮。他们像蚂蚁啃骨头 一样,在悬崖上艰难地一寸一寸向前推进; 下庄人围着支部、跟着支书,历时7年,牺 牲 6 人,终于在几乎垂直的绝壁上凿出了 一条长8公里的"天路"。下庄村人终于能

够走出"天坑",几代人的梦想终成现实。

在脱贫攻坚的战场上,下庄村党支部 又一次带领广大群众践行"绿水青山就是 金山银山"的发展理念,打通致富路! 贫有 百种,困有千样,摆脱贫困,需要"一把钥匙 开一把锁"。下庄村党支部暗下决心,一定 要让下庄村走出一条产业脱贫的新路子。 为探索发展柑橘,毛相林和党员干部一起, 到产业发展较好的地方讨教学习, 摸清销 路,一块地一块地走,一户一户上门教,领 办成立专业合作社,划出党员干部示范田。 几年下来,全村种下650亩柑橘,每年增加 收入200万元左右。另外,党支部还结合下 庄村实际,制定了"瓜果为主、多种经营"的 发展模式,鼓励村民种芝麻、种小麦,配套 开榨坊和加工厂。如今,650亩柑橘套种了 小麦、红苕、土豆,150亩桃园套种了西瓜, 全部按照绿色食品标准进行种植。

发展产业的同时,下庄村党支部还谋 划如何打响下庄村劳务品牌。近些年,组织 了一批又一批村民参加技能培训,并多次 组织外出务工村民座谈, 叮嘱他们要遵纪 守法、吃苦耐劳。下庄村的外出务工人员, 由于能吃苦、愿干活,渐渐赢得了好口碑, 别的村找不到的活儿,他们能找到,还能赚 到钱。由此,他们形成了蓝色(劳务输出)、 绿色(西瓜)、橙色(纽荷尔柑橘)"三色"经 济。下庄村人的腰包鼓起来了,村民富起来



了。2015年,下庄村在全县率先实现整村脱 贫。2020年,下庄村人均可支配收入达 13784 元,是修路前人均 300 多元的 40 多

多年来,下庄村党支部用真心和奉献, 把为民情怀写进了群众心里, 赢得了群众 的热爱和信赖。毛相林的母亲八十大寿,乡 亲们纷纷劝他大办一场,他不仅谢绝了乡

亲们的好意,还在母亲生日前一周将她送 到村外亲戚家"躲生"。在他的示范和劝导 下,支部全体党员干部带头签订拒办"无事 酒"承诺书, (下转第三版)

·先"先进事迹

法律顾问:向东 电话:13996558727 本报地址:重庆市巫山县净坛路 255 号 邮政编码:404700 新闻热线:023—57737953 编辑部电话(传真):023-57737953 电子邮箱:wsnews@163.com